

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

犹大书

《犹大书》是新约圣经中的一封书信，全书只有一章，共 25 节。书信的作者是“耶稣基督的仆人，雅各的兄弟犹大”（第 1 节），虽然不确定犹大是哪一位雅各的兄弟，但许多学者认为他是指耶稣的兄弟雅各。

这封书信是一封警告信，警告信中的犹大敦促信徒们抵制渗透到基督徒社群中的假教师。他敦促信徒们“为从前一次所传与圣徒们共同的信仰竭力地争辩”（第 3 节），并抵制那些否认耶稣基督为主和救主的教义。他通过旧约中的例子警告那些叛逆的人将受到惩罚，同时告诫这些假教师将会遭受类似的命运。

犹大还生动地描述了这些假教师的行为，“他们在你们的爱筵上与你们一同赴席，毫不顾惜地宴乐自己；他们是没有牧人的云水，被风飘荡；秋天的树木，没有果子，死而又死，连根被拔了；”（第 12 节）。他鼓励信徒们要坚定信仰，并铭记使徒们的话，预言这些假教师在末日出现。

犹大的书信最后以对上帝的赞美祈祷结束，赞美上帝能够使信徒不至于跌倒，并使他们在他荣耀的面前无瑕疵地呈现。

总的来说，《犹大书》是一封警告信，警告信中的犹大敦促信徒们抵制渗透到基督徒社群中的假教师。他通过旧约中的例子警告那些叛逆的人将受到惩罚，同时告诫这些假教师将会遭受类似的命运。同时，犹大还鼓励信徒们要坚定信仰，并铭记使徒们的话，预言这些假教师在末日出现。最后，他对上帝的赞美祈祷结束，赞美上帝能够使信徒不至于跌倒，并使他们在他荣耀的面前无瑕疵地呈现。

以下是《犹大书》中几个重要经文及其出处和解释：

1. 犹大书 1:3：“亲爱的弟兄啊，我想尽快地写信给你们，论到我们同享的救恩，就不得不写信劝你们为这信仰，一次交托圣徒的心。”

这一经文强调了信仰的重要性和交托信仰的责任。犹大告诫信徒要坚定自己的信仰，并为信仰而努力争辩。同时，信徒也有责任将这一信仰传扬下去，让更多的人加入信仰的行列。

2. 犹大书 1:4：“因为有些人偷偷地混进来，就是自古被定受刑罚的，是不虔诚的，将我们神的恩变作放纵情欲的机会，并且不认独一的主宰我们的主耶稣基督。”

这一经文揭示了假教师的存在，并警告信徒们要警惕他们的存在。这些假教师混进基督徒中，试图改变信仰和扭曲圣经教义。他们的行为严重影响了信仰的纯正性和信徒的灵性生命。因此，信徒们必须坚定自己的信仰，抵制这些假教师的诱惑和挑战。

3. 犹大书 1:20-21：“亲爱的弟兄啊，你们却要在至圣的真道上造就自己，在圣灵里祷告，保守自己常在神的爱中，仰望我们主耶稣基督的怜悯，直到永生。”

这一经文强调了信徒们要在基督的真道上建立自己，并保持与神的关系。信徒们应该通过祷告和属灵的生活来保守自己，确保自己能够一直站立在神的真理和爱中。同时，信徒们应该仰望主耶稣基督的怜悯和救恩，坚定自己的信仰，并一直追求永生的目标。

这些经文帮助信徒更好地理解和应用《犹大书》的教导，强调信仰的重要性、抵制假教师的挑战以及建立与神的关系和保持属灵的生活。

犹大书中有一些难解答的问题。以下是其中的一些：

1. 犹大书中提到的那些“不虔诚的人”（犹大书 1:4）具体是谁？犹大描述这些人“悄悄地混进来”，在信徒中间渐渐地出现（犹大书 1:4）。然而，他没有提供任何具体的名字或关于这些人的细节，这使得确定他们的身份变得困难。
2. 这些人传播的错误教义的起源和性质是什么？犹大称他们的教导为“不敬虔的”，并且是“把我们神的恩典变作放纵情欲的机会”（犹大书 1:4）。然而，他没有提供关于这些教导的具体内容或其来自何处的详细信息。
3. 关于米迦勒和魔鬼争论摩西的身体的故事（犹大书 1:9），这个引用的意义和意义的确切含义是什么？这个引用有些隐晦，引发了一些关于争论的性质以及米迦勒和魔鬼在故事中的角色的问题。
4. “与摩西的身体争辩”的身份是什么？有不同的解释，有些人认为它是对犹太宗教领袖的象征性引用，他们拒绝接受耶稣，而其他人则认为它是一件没有在圣经其他部分中记录的历史事件。

这些是犹大书中的一些难解答的问题。尽管如此，这些问题并没有削弱本书的核心信息，即强调坚定信仰的重要性，防范错误的教义和不敬虔的影响。